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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado

da Bahia, realizada a 28 de maio de 2013.
Às quinze horas do dia vinte e oito do mês de maio do ano dois mil e

treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
TÀCIO LIMA DA SILVA efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e mandou fazer a
LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na integra.
Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nO300, datado de
22 de maio assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento solicitando a cessão do
Plenário da Câmara para a realização de Audiência Pública - 1° quadrimestre;
Convite da Prefeitura de Valença para a 5a Conferência Nacional das Cidades,
no dia 29 de maio; Ofício nO325, datado de 23 de maio, assinado pela Prefeita
Jucélia Nascimento encaminhando o Projeto de Lei nO12/13, que "Concede
desoneração fiscal para tributos municipais direcionados para o programa
federal Minha Casa Minha Vida"; Ofício datado de 27 de maio, do vereador
JAIRO BAPTISTA encaminhando para apreciação e votação Projeto de Lei nO
18/13, que "Denomina Via Pública na Sede do Município"; Oficio nO327, datado
de 23 de maio, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento encaminhando o
Projeto de Lei nO13/13 que "Autoriza celebração de convénios junto aos órgãos
da Esfera Federal, Estadual e Municipal, a fim de que a administração possa
renovar alguns convênios e contratos em andamento"; Oficio nO325, datado de
23 de maio, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando o
Projeto de Lei nO14/13, que "Autoriza o Poder Executivo a abrir ao orçamento
crédito especial na forma que indica"; Oficio n° 325, datado de 23 de maio,
assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, enviando o Projeto de Lei
Complementar 01/í3 que "Institui a Politica Municipal de Meio Ambiente, seus
principios, objetivos e diretrizes, cria o Sistema Municipal de Meio Ambienle -
S/SMUMA"; Projeto de Lei 11/13, que "Institui a Nota Fiscal de SeNiços
Eletrônica NFS"; Projeto de Lei 14/13, que "Denomina Via Pública no Distrito de
Maricoabo'; de autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá);
Projeto de Lei 17/13, que "Renova Utilidade Pública à Santa Casa de
Misericórdia de Valença" de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS;
Projeto de Lei 12/13, que "Denomina via pública no Distrito de Maricoabo", de
autoria do vereador JAIRO BAPTISTA; Proposição subscrita de autoria do
Vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando três
indicações formuladas: 1. Moção de Aplausos ao Provedor da Santa Casa
Guido Magalhães Júnior; 2. Que a secretaria de Saúde estude a possibilidade
de colocar medicamento de uso continuo no posto médico da Derradeira; 3.
Que a secretaria' competente promova melhorias na escola Ataliba Lacerda,
localiz~da na região de Sarapui; Proposição subscrita de autoria do VereadoF
FABRICIO FONSECA LEMOS apresentando um Requerimento para instalação
de Tribuna Livre para os alunos da UAB; Proposição subscrita de autoria do
vereador BERTOLlNO DE JESUS apresentando duas indicações formUlada~
1. Requerimento para instalação. d_eTribu~a Livre para a Central Sindical d
Transporte Alternativo; 2. Reposlçao de lampadas para o módulo poliCiai d
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Bolívia; Proposição subscrita de autoria do vereador BENVINDO SOUZA LUZ
apresentando seis indicações formuladas: 1. Moção de Pesar pelo falecimento
do Sr Francisco Sousa; 2. Que a Coelba implante ex:ensão de rede para
atender 20 famílias na comunidade da Aroeira; 3. Reposição de lâmpadas nas
Ruas São Francisco e Nestor Bispo de Souza; 4. Reativação do carro
mortuário; 5. Construção de um banheiro no posto de saúde Centrinho; 6.
Aquisição de uma casa de apoio em Salvador para atender pacientes que
fazem tratamento naquela Capital; Fínda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou o período do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a
comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes
vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou duas
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde reabra o posto médico do
Paraná, no Orobó; 2. Que a Prefeitura tome providências com relação lixão do
Orobó; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou cinco indicações
verbais: 1. Reposição de lâmpadas em toda a região de Cajaíba, assim como
também para o Riachão da Serra e na Rua Marcilio Dias; 2. Que a Secretaria
de Infraestrutura envie uma equipe técnica para fazer levantamento topográfico
do loteamento Estância Azul com o objetivo de apresentar uma solução para a
situação daquela localidade, haja vista que todo ano as chuvas causam
diversos problemas e transtornos para aquela comunidade; 3. Que a Prefeitura,
junto ao DERBA, façam a intervenção da BA 001, na saida da cidade sentido
Taperoá, pois as manilhas colocadas no riacho proveniente do loteamento
Estância Azul não comportam o volume de água daquela região, então é
preciso a construção de uma ponte naquele local; 4. Parabeniza a Associação
de Pescadores e Marisqueiras de Cajaíba (APEMAR) pela conquista das 25
canoas de fibra motorizadas, recebidas através do convênio da CAR e do
BNDES; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura que agilize as melhorias que
foram acertadas com os trabalhadores do mercado do peixe; IVANILDA
MALTA LEMOS (Vane) apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura promova a recomposição das pedras das calçadas
de nosso Município, a exemplo da rua que dá acesso ao cemitério, lado
esquerdo de quem sobe; 2. Que a secretaria competente promova a
desobstrução das bocas de lobo da Cidade; 3. Que a Prefeitura viabilize
estudos para colocar pontos estratégicos de coleta de materiais reutilizáveis e
reaproveitáveis como restos de materiais de construção, eletrodomésticos,
eletroeletrônicos, móveis, etc; 4. Que a Prefeitura viabilize estudos para
revítalizar, reformar e construir novos pontos de ônibus com cobertura em
nossa Cidade; 5. Reposição de lâmpadas nas imediações do ginásio de
esportes, assim como também tome providência com relação a um poste
localizado na Av. Júlia Petit, Bairro do Tento, que está tombando e causando
perigo para transeuntes e moradores; 6. Reposição de lâmpadas na Praça da
Malhação, na Bolívia; Com relação ao mercado do peixe, a Edil se diz
preocupada, pois desde 23 de abril o Poder Executivo, seja através dos
secretários ou da Prefeita, não informa quando será a reforma daquela
mercado, por isso acha que deve haver outra reunião para reivindicação d~
direitos daqueles trabalhadores; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (R IJ.- Maluquinho) apresentou duas indicações formuladas: 1. Recuperação d
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pavimentação da 1" travessa da Praça de Fátima, onde existe um buraco que
está causando perigo para veiculos e transeuntes; 2. Apresenta um abaixo
assinado com 63 assinaturas de pais de alunos e representantes da escola
Manoel Tomé de Souza do entroncamento de Valença, pedindo um
policiamento mais ostensivo devido ao vandalismo que vem ocorrendo nas
imediações daquele colégio. Outra reivindicação daquela c!?munidade é a
respeito de água potável para consumo, pois é escassa; FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou cinco indicações formuladas: 1. Que a guarda municipal se
faça presente na Praça da República, principalmente aos sábados e domingos,
no fim de tarde e noite, para inibir alguns ciclistas que, de forma irresponsável,
trafegam fora do espaço que lhes é permitido, o que causa perigo para
crianças e idosos; 2. Que a Prefeitura acione o setor competente para levar
água potável para escola Bandeirante, em Sarapuí; 3. Que a Secretaria de
Infraestrutura espalhe a areia que já foi colocada nos Jardins Michele I e li, no
Distrito de Guaibim; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
desobstrução das bocas de lobo da Cidade; 5. Reposição de lãmpadas na Rua
Nova Valença, na Bolívia, assim como também na Baixa Alegre, mais
precisamente em frente ao mercadinho "Dois Irmãos"; REGINALDO ARAÚJO
apresentou doze indicações formuladas: 1. Felicitou os gestores, professores e
demais profissionais da escola Oficina Educativa da Criança, na Urbis, pela
realização de confraternização entre as mães dos alunos da escola. "Assim é
que se constrói educação de qualidade: responsabilidade, competência e
generosidade"; 2. Que o DERBA realize reparos na sinalização vertical e
horizontal da ponte do Patipe, na rodovia Valença/Guaibim; 3. Que a Secretaria
de Administração informe os motivos pelos quais as agências de correios e
telégrafos das localidades de Guaibim, Bonfim, Serra Grande e Maricoabo
estão fechadas. "Coloco-me à disposição para ajudar a administração para
tomar as providências necessárias à reabertura daquela agência. Este fato tem
privado a comunidade de Guaibim de serviços de extrema relevância':' 4.
Felicita e agradece a vereadora Vane Costa, em nome dos pedagogos e
pedagogas de Valença, pela moção de aplausos a estes profissionais que são
de importância fundamental para o desenvolvimento social, econômico e
cultural de nossa região; 5. Felicita a Associação Remanescente Quilombola do
Sarapuí, Novo Horizonte 11 e Ponte do Meio pela realização do "Encontro
Educação Remanescentes Quilombolas no Campo". "Este encontro traduz-se :t
em momento propício e necessário para que a sociedade entenda os direitos
dos povos quilombolas, respeitando seus direitos e oportunizando a efetiva .
cidadania que lhes foi negada durante muito tempo. Importante que a
sociedade e os próprios quilombolas entendam que é dever do Estado superar
essa lamentável situação e da sociedade civil, pressionando para que o mesmo
implemente políticas públicas que garantam o direito à especificidade da
educação escolar quilombola, haja vista que a educação escolar quilombola
deve ter como referência valores sociais, culturais, históricos e econômicos
dessas comunidades e, para isso, o sistema de educação deverá se tomar um
espaço educativo que efetive o diálogo entre o conhecimento escolar e~
realidade l~c~/, v~/orize o desenvolvImento sustentável, o trabalho, a cultura11. luta pelo dtrelto a terra e ao terntóno. Portanto, a escola precisa de curricul
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projeto polítíco-pedagógico, espaços, tempos, calendários e temas adequados
às características de cada comunidade qui/ombola para que o direito à
diversidade se concretize"; 6. Informa à Associação de Moradores da Pedra
Lisa do entroncamento, que entrou em contato com o Secretário de Estradas e
Rodagens e o mesmo afirmou que não existe nenhum tipo de retaliação política
(nem do secretário nem da prefeita) e que já está tomando as devidas
providências para o término dos serviços de encascalhamento das estradas da
Pedra Lisa. Segundo o secretário, o que houve foi falta de cascalho, mas, já
está sendo providenciado cascalho noutra localidade. Também informa que o
processo de levar água potável para a Pedra Lisa já está em execução e
dentro em breve a comunidade da Pedra Lisa será atendida; 7. Cumprimenta a
Secretaria de Saúde pelos excelentes resultados obtidos no "11Seminário
Valenciano de Saúde Mental", realizado pela gestora do CAPS e pelos demais
profissionais daquela unidade de Saúde. "É a mais pura demonstração da
humanização dos seNíços prestados a uma clientela (e suas famílias) que
necessitam de acolhimento, generosidade, competência e comprometimento
na dedicação e cuidado de pessoas com carências tão específicas", justificou;
8. Felicitou todos os profissionais do CAPS pelos excelentes resultados obtidos
no "11Seminário Valenciano de Saúde Mental". "É a mais pura demonstração
da humanização dos serviços prestados a uma clientela (e suas familias) que
necessitam de acolhimento, generosidade, competência e comprometimento
na dedicação e cuidado de pessoas com carências tão específicas. É o resgate
da cidadania que durante muito tempo foi negada a pessoas que são, de fato,
cidadãos que merecem ter garantidos seus direitos", justificou; 9. Agradeceu à
SESAB pela presença no evento "A importância da fisioterapia na
Contemporaneidade". "A presença de vossa senhoria, de forma inequívoca,
deixou claro que o Estado tem a preocupação em atender aos nossos
munícipes e que reconhecem a importância da fisioterapia como meio de
prevenção na cura de várias patologias. Sem sua presença, nosso evento não
teria obtido o sucesso que fol'; 10. Agradeceu à Dr.a Cíntia Rosemberg pela
presença no evento 'A importância da fisioterapia na Contemporaneidade". "A
presença de vossa Senhoria, de forma inequívoca, deixou claro que o
município de Cairu reconhece a importância da fisioterapia como meio de
prevenção na cura de várias patologias e, por isso, acreditamos que os demais
municípios de nossa região passarão a ofertar um pouco mais o indispensável
serviço de fisioterapia em seus municípios, pois, entenderam que Cairu tem
sido exemplo não somente na área de fisioterapia, mas, também nas demais
áreas da saúde pública. Sem sua presença, nosso evento não teria obtido o
sucesso que fol', justificou; 11. Agradeceu à orO Cláudia Bahia pela presença
no evento "A importância da fisioterapia na Contemporaneidade". "A presença
de vossa Senhoria deixou claro que a fisioterapia é um serviço indispensável
para a melhoria da qualidade da saúde, além de ter demonstrado os métodos
inovadores que podem ser oportunizados pela fisioterapia. Sem sua presença,
nosso evento não teria obtido o sucesso que foi. Queremos que saiba que o'
povo de Valença tem orgulho em lhe ter como cidadã Valenciana, nossa irm~
i/ustre e querida"; 12. Agradeceu ao Dr. Alexandre Aquino pela presença .
evento "A importância da fisioterapia na Contemporaneidade", com
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representante da Faculdade Zacarias de Góes (FAZAG), "A presença de vossa
Senhoria, de forma inequívoca, deixou clara importância da fisioterapia como
meio de prevenção na cura de várias patologias e, por isso, acreditamos que
os demais municípios de nossa região passarão a ofertar um pouco mais o
indispensável serviço de fisioterapia em seus municípios. Além do mais há de
se reconhecer que V. Sa, na condição de secretário de Saúde Valença, deu
visibilidade e alavancou os serviços de fisioterapia em nosso municlpio, Sem
sua presença, nosso evento não teria obtido o sucesso que foI', justificou;
TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou cinco indicações formuladas: 1, Que o
setor competente da Prefeitura tome providências com relação aos semáforos
da Praça da República e do cruzamento das Ruas 7 de Setembro com a
Marquês do Herval; 2. Que a Secretaria de Educação esclareça quais os
motivos que as escolas de ensino fundamental Jorge Amado e Partiria, do
subsistema do Jequiriçá, ainda estão fechadas; 3, Que o SAAE tome
providências em instalar água potável para as residências do programa "minha
casa minha vida", no Novo Horizonte; 4. Reposição de lâmpadas para o
Loteamento Estância Azul; 5. Que a Secretaria de Administração tome
providências com relação aos animais soltos no Loteamento Estância Azul;
JAIRO DE FREITAS BAPTISTA criticou o Poder Executivo de Valença por
ainda não ter resolvido o problema estrutural de escoamento de águas pluviais
do Loteamento Estância Azul, haja vista que as verbas federais destinadas à
tais obras foram devolvidas por problemas burocráticos de ordem documental.
Outra critica à administração municipal é quanto à questão do mercado do
peixe~nde o acordo firmado para reforma daquele local não foi cumprido e
aind~ tem respostas de quando será resolvido, E quanto às indicações, o
Edil apresentou cinco: 1, Que o SAAE tome providências sobre a falta de água
que vem assolando Cajaíba, que até a data de hoje completam três dias sem
água; 2, Recuperação da pavimentação da 2" travessa da Rua José Malta, juto
da Igreja de Fátima, onde está intransitável; 3. Parabenizou o Sr. Robson,
funcionário da Prefeitura, pela coordenação do evento "Garota Valença 2013",
que foi o belíssimo desfile no Centro de Cultura de Valença, no último dia 25 de
maio, onde as vencedoras foram as lindas Adiele e Isabele, respectivamente 10

e 20 lugares no concurso; 4, Pede que a Administração tome providências com
relação a fábrica de polpas que está esquecida em Cajaiba, onde tornou-se um
local propicio para infestação de mosquitos, principalmente a dengue; 5, Que a
Secretaria de Educação tome providências com relação à escola Jailton Souza
Batista, localizada na Porca Magra, que está precisando de reforma do telhado,
a troca da porta de entrada, uma mesa para o professor, mesa para refeição
dos alunos, reposição de lâmpadas, instalação de água encanada, colocação
de um tanque reservatório de água (o Edil sugeriu uma parceria com a
comunidade para aquisição de uma máquina para bombear água tanto para a
escola como para a própria comunidade), e que a merenda escolar seja
supervisionada por um nutricionista para evitar sua má distribuição; MANOEL
JESUS SANTOS (Betão) apresentou quatro indicações formuladas: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura, em regime de urgên~ia, tome providências sObre~
passarela da ponte do Novo HOrizonte, que esta avariada e causando peri
para quem atravessa; 2, Que a Secretaria de Infraestrutura retire os restos d
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material de construção após o término das obras, porque as chuvas levam
esse material direto para as bocas de lobo; 3. Reposição de braços e lãmpadas
do clube do Roldão até o Outeiro Alto, na Beira do Rio de Jequiriçá; 4. Que a
Secretaria dé Infraestrutura promova melhoramentos na subida para o Alto de
São Roque, sentido Tio Virgfnio, mais precisamente na "Rua de Maninho", em
frente à Beta Pré-Moldados, por causa da lama que vem descendo para aquele
local; ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou quatro indicações formuladas: 1.
Que o SAAE instale um sistema de água potável na fazenda APEAGUI; 2. Que
a Secretaria de Saúde viabilize uma forma de proteger os pacientes que
esperam o transporte para a capital do Estado e que, por conta de ser muito
cedo, ficam desprotegidos e a mercê de assaltos; 3. Que o SAAE instale uma
caixa d'água na escola Bandeirante, em Sarapui; 4. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens coloque na sua programação a recuperação das
estradas vicinais do Jequiriçá; e sobre a questão do mercado de peixe, o Edil
informa que a responsabilidade por aquele espaço não é dJ municipio e sim da
Colônia Z-15, o que impede investimento público por conta da responsabilidade
fiscal, mas pela importância e por ser um patrimônio do municipio, a atual
administração entende que deve dar uma contrapartida; O Sr. Presidente
informou que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei nO 12/13, que "Concede desoneração fiscal para
tributos municipais direcionados para o programa federal Minha Casa Minha
Vida", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nO 13/13 que "Autoriza
celebração de convênios junto aos órgãos da Esfera Federal, Estadual e
Municipal, a fim de que a administração possa renovar alguns convênios e
contratos em andamento", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nO
14/13, que "Autoriza o Poder Executivo a abrir ao orçamento crédito especial
na forma que indica", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nO18/13,
que "Denomina Via Pública na Sede do Municipio", de autoria do vereador
JAIRO BAPTISTA; O Sr. Presidente, conforme o artigo cento e quatorze do
Regimento Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para
emissão de pareceres técnicos; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO11/13,
que "Institui a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica NFS e dá outras
providências", de autoria do Poder Executivo. Submetido em apreciação e
votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação,
tomando o nO2.288 e subirá à sanção do Poder Executivo; Processo desta
Casa, Projeto de Lei nO17/13, que "Renova a Utilidade Pública da Santa Casa
de Misericórdia de Valença"; de autoria do vereador BERTOLlNO DE JESUS.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, tomando o nO2.287 e subirá à sanção do Poder
Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei 14/13, que "Denomina Via
Pública no Distrito de Maricoabo", de autoria do vereador MANOEL VALTER
DOS SANTOS (Vavá); Submetido em apreciação e votação que foi aprovadp
por unanimidade em segunda e última votação, tomando o nO2.286 e sUbirá~
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei 12/13, q
"Denomina via pública no Distrito de Maricoabo", de autoria do vereador JAIR
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BAPTISTA; Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em segunda e última votação, tomando o nO2.285 e subirá á
sanção do Poder Executivo; Requerimento de autoria do vereador FABRíCIO
FONSECA LEMOS propondo a instalação de Tribuna Livre para os alunos da
UAB no próximo dia 04 de junho. Submetido em apreciação e votação que foi
aprovada por unanimidade; Requerimento de autoria do vereador BERTOLlNO
DE JESUS propondo a instalação de Tribuna Livre para a Central Sindical de
Transporte Alternativo no próximo dia 11 de junho. Submetido em apreciação e
votação que foi aprovada por unanimidade; O Sr. Presidente submete em
apreciação e votação as Proposições Subscritas dos Edil, quais sejam:
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) propôs a aprovação de uma Moção
de Aplausos ao Provedor da Santa Casa Guido Magalhães Júnior; BENVINDO
SOUZA LUZ propôs uma Moção de Pesar aos familiares do Sr. Francisco
Sousa, pelo seu falecimento; todas as proposições foram aprovadas por
unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, fra'1queando a palavra:
e usou da mesma o vereador ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR.
Parabeniza o Ministério da Pesca pela entrega de 25 canoas de fibra
motorizadas e materiais de segurança, à associação de pescadores e
marisqueiras de Maricoabo, uma luta antiga, lembrando que desde a época em
que foi Secretário Municipal de Pesca contribuiu para que este projeto se
concretizasse. O Edil apresenta um relatório sobre a reunião ocorrida com a
APLB-Sindicato ocorrida ontem na Prefeitura de Valença onde foram tratadas
questões financeiras e de pessoal com relação á educação de nossa Cidade,
onde se concluiu um sério problema nas finanças visandc o aumento de oito
por cento para os profissionais da educação e em vista disso algumas medidas
poderão ser tomadas para sanar esses problemas, as quais são duras, mas
que estão dentro da lei e precisam ser tomadas para que não haja um mal
maior; Com a palavra o vereador ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS
esclarecendo que o problema de enchentes em nossa cidade, só poderá ser
resolvido com um estudo cientifico adequado, mas lembra também que grande
parte do problema é causado pela própria população, que faz aterramentos e
construções irregulares sem buscar um estudo técnico adequado. Quanto à
questão dos buracos na cidade, explica que as ruas de Valença não tem
capacidade estrutural para receber a grande quantidade de carretas de cargas
pesadas e, portanto, é imprescindivel a construção de um anel rodoviário
para que este problema seja amenizado; Com a palavra o Edil REGINALDO
ARAÚJO dizendo que Valença é uma cidade pobre com inúmeros problemas e
que não serão resolvidos se os vereadores não se reunirem com a Prefeita e
seus secretários com o objetivo de saber as demandas do município e como
será possível resolvê-Ias; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA
LEMOS dizendo que até o momento não conseguiu marcar uma reunião com a
Prefeita para tratar assuntos referentes a festa de São Pedro do Bairro do
Tento de 2013, a fim de definir a programação e como o Poder Executivo
poderá ajudar na realização desse evento. Parabeniza o vereador Adailto~
Francisco por ter representado esta Casa, no último dia 26 de maio, em um '.
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Baixo Sul, sendo que a presidência da associação ficou com o vereador de
Ituberá Luciano Costa e na vice o próprio Adailton. Parabeniza o Sr. Marcos
Pereira, popularmente conhecido por "Saracura", que é chefe da equipe de
Salva Vidas de Valença, e que encaminhou a esta Casa um relatório das
atividades desenvolvidas por sua equipe na praia de Guaibim durante a
Operação Verão 2013. E finaliza dizendo que realmente o mercado do peixe
não oferece segurança para ninguém, mas lembra que o projeto que foi
aprovado transferindo o mercado para onde está atualmente não teve o
consentimento do então vereador Raimundo Costa, o qual sempre foi um
defensor dos pescadores e marisqueiras de Valença, e J:or diversas vezes o
mesmo vereador pediu ao Poder Executivo que fizesse a reforma desse
mercado e do mercado novo. Lembra também que a secretaria de pesca que
foi criada para tratar dessas questões e que poderia captar recursos para
consertar aquele mercado, simplesmente não funciona. Quanto à reunião que
foi realizada, o acerto foi que iria se procurar um local para os profissionais
trabalharem enquanto as reformas seriam feitas, mas até o momento nada foi
feito e nenhuma resposta foi dada; O Sr. Presidente, verificando não haver
mais quem queira fazer uso da palavra, após agradecer ao público presente e
aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu,
AÉCIO FLÁVIO SILXA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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